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Σερρών Θεολόγος: «Το μέτρο της θείας αγάπης, ο 
Σταυρός του Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών, όπου, από 
της παρελθούσης Δευτέρας 17 Μαρτίου 2025, ευρίσκοντο προς 
προσκύνηση τα άγια και «Άχραντα Πάθη» του Κυρίου και Θεού 
μας, Ιησού Χριστού, προερχόμενα από την παλαίφατη ιερά 
Μονή Ταξιαρχών Αιγιαλείας, ιερούργησε, σήμερα, Σάββατο 
22Μαρτίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε και πάλιν, δια θερμών λόγων, τόσο τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, όσο και τον κομίσαντα 
τα «Άχραντα Πάθη», πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Ιωακείμ Βενιανάκη, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Καθηγούμενο της ιεράς 
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Μονής Ταξιαρχών Αιγιαλείας, ομίλησε επικαίρως προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Με αισθήματα βαθυτάτης σταυροαναστασίμου συγκινήσεως και χαρμολύπης, 
αλλά και δοξολογίας προς το υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού, 
υποδεχθήκαμε προ ημερών, τα “Άχραντα Πάθη” Του, τα οποία ήλθαν, ως μία 
ευλογία εξαιρετική, από την Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, με την 
φιλάδελφη ευχή και ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου, πολυσεβάστου 
αδελφού μας, προς αγιασμόν και ενίσχυσιν όλων μας.Ιερόν δέος συγκλονίζει την 
ύπαρξή μας, καθώς στοχαζόμεθα το μέγεθος της ευλογίας, που διασώζουν και 
μεταδίδουν τα ιερότατα αυτά δώρα της μεγάλης και ευσεβούς αυτοκρατορικής 
οικογενείας των Παλαιολόγων προς την ιερά και παλαίφατη Μονή Ταξιαρχών 
Αιγιαλείας.

Καθώς προσκυνούμε τα ‘’Άχραντα Πάθη’’ του Κυρίου μας, γινόμεθα κοινωνοί του 
μυστηρίου της αγάπης του Κυρίου Ιησού Χριστού, μίας αγάπης αγίας, καθαράς, 
θυσιαστικής, δοτικής, που πάντα αναμένει, φωτίζει και αγιάζει τις ζωές των 
ανθρώπων. Στα ιερά αυτά κειμήλια της πίστεώς μας, ψηλαφούμε το ύψος, το 
πλάτος και το βάθος της θείας αγάπης για τον άνθρωπο.



Το πανάγιον Πάθος του Κυρίου μας, κατά τους ιερούς Πατέρες της Εκκλησίας μας, 
ερμηνεύεται και προσεγγίζεται μόνον δια της πίστεως. Το θείον Πάθος 
υποδηλώνει, ασφαλώς, το φρικτό σωματικό μαρτύριο, που υπέμεινε εκουσίως ο 
Σωτήρας του κόσμου, ο θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός, δηλαδή, τα ραπίσματα, τις 
ύβρεις, τον ακάνθινο στέφανο, το φραγγέλιο, τον Σταυρό και τον θάνατο για την 
σωτηρία του κόσμου. Όμως, το Πάθος του Κυρίου μας φανερώνει, μ’ έναν 
συγκλονιστικό τρόπο και την μεγαλειώδη εκείνη αγάπη του Νυμφίου Χριστού, προς 
την αγαπημένη νύμφη Του, την ανθρώπινη ψυχή, την οποία αγαπά περιπαθώς έως 
θανάτου, θανάτου δε Σταυρού.



Το διά Σταυρού Πάθος του Κυρίου μας υπήρξε άγιον, θεραπευτικόν και 
λυτρωτικόν, για ολόκληρο τον κόσμο. Εκείνος, ο αθάνατος και παντεχνήμων 
Λόγος, ο θείος Κοσμήτωρ της ορατής και αοράτου δημιουργίας, κατήλθε εκ των 
‘’πατρικών κόλπων’’, εξ άκρας αγάπης στην ανθρώπινη ζωή, ο αναμάρτητος 
Κύριος, ο μη γνους αμαρτίαν, ο θεάνθρωπος Ιησούς και περπάτησε ανάμεσά μας, 
στους ιδικούς μας στρεβλούς δρόμους, άπλωσε το χέρι Του, για να μας ανασύρει 
μέσα από τον βόρβορο των παθών, να μας ομιλήσει για την αλήθεια, που 
ελευθερώνει τον άνθρωπο, να μας διδάξει την αγάπη, που φθάνει έως Σταυρού, να 
θεραπεύσει το μέγα ‘’τραύμα’’, τον άνθρωπο, να ντροπιάσει την αμαρτία ως 
αντίθεη πρακτική, να ανοίξει τον Παράδεισο, να νικήσει τον θάνατο και τον φόβο 
του θανάτου με τον θάνατό Του, να κατέλθει στον Άδη και να συντρίψει τον το 
κράτος έχοντα του θανάτου, τον διάβολο και να παραδώσει σ’ εμάς τα τρόπαια 
αυτής της μοναδικής νίκης, να μας ανυψώσει στον ουρανό, να μας ενθρονίσει στον 
δοξασμένο Θρόνο της Βασιλείας Του.



Ας ασπασθούμε και πάλιν, αδελφοί μου, τα ‘’Άχραντα Πάθη’’ του Κυρίου μας κι ας 
ασφαλίσουμε την ζωή μας κάτω από την σκιά του Σταυρού, που δεν είναι το τέλος, 
αλλά, κατά τον θείο Παύλο, το προανάκρουσμα της ‘’καινής ημέρας’’ της 
Αναστάσεως, το κλειδί του Παραδείσου, η χαρά και η ελπίδα της Αναστάσεως. 
Σταυρός και Ανάστασιςαλληλοπεριχωρούνται και αλληλοφωτίζονται. Δια των 
ζωοποιών Παθών του Κυρίου μας, η χαρά και η ζωή ανέτειλε στον κόσμο, μέσα από 
το μέγα θαύμα της Αναστάσεως!».

Μετά το πέρας της θ. Ιερουργίας, στις 12:00 το μεσημέρι, τελέσθηκε ιερά 
Παράκληση και στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε η αναχώρηση των «Αχράντων 
Παθών» του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού, για την ιερά Μονή Ταξιαρχών Αιγιαλείας, 
με την συμπροσευχητική παρουσία των αδελφών της Μονής Αγ. Παρασκευής, του 
ευαγούς κλήρου και των ευλαβών προσκυνητών, από την πόλη των Σερρών, την 
ευρύτερη περιοχή και τους γειτονικούς Νομούς, οι οποίοι, όλες αυτές τις ημέρες, 



προσήλθαν, με έναν εντυπωσιακώς συγκινητικό τρόπο, για να προσκυνήσουν και να 
συμμετάσχουν στις ιερές ακολουθίες, με αισθήματα ιεράς συγκινήσεως και εν 
Χριστώ ευγνωμοσύνης, για όσα θαυμάσια και εξαίσια, επεφύλαξε για την Εκκλησία 
Του, η χάρις του Κυρίου και Σωτήρος του κόσμου, Ιησού Χριστού.




























